
 

 

PREDGOVOR 

 

 

Spoštovani udeleženke in udeleženci Tretjega izobraževalnega dne programa ZORA, 

 

veseli smo, da ste se v tako velikem številu odzvali vabilu na naše tretje srečanje. Žal med nami 

ni več profesorice Marjetke Uršič-Vrščaj, ki je z veliko zavzetostjo in predanostjo sodelovala pri 

ZORI od njenih začetkov v devetdesetih letih pa vse do priprav na naše letošnje srečanje. Težko 

bomo nadomestili njen dragoceni prispevek k programu ZORA. Naj bo to srečanje posvečeno 

njenemu spominu. 

Naše, sedaj že tradicionalno srečanje je namenjamo strokovnemu izpopolnjevanju sodelavcev 

programa ZORA različnih strok, tako ginekologov in medicinskih sester kot citologov, presejalcev, 

patologov in javnozdravstvenikov. Formalna in neformalna izmenjava izkušenj med vsemi 

sodelavci multidisciplinarnega tima, ki delujejo v programu ZORA, zagotovo pripomore k boljši 

obravnavi žensk, ki jim je program ZORA namenjen. 

Program letošnjega srečanja smo sestavili tudi po predlogih, ki ste nam jih dali na lanskem 

srečanju. Tako vas bomo najprej seznanili z delovanjem programa ZORA v zadnjem letu in s kazalci 

njegove uspešnosti, potem pa govorili: 

• o »atrofičnih« in »žleznih spremembah«, dveh izvidih brisov, ki sta poseben izziv za 

citopatologe in ginekologe; 

• na dosedanjih dveh srečanjih smo veliko pozornosti posvetili citologiji. Za odločitev o 

zdravljenju v presejanju odkritih sprememb pa je ključna histopatološka diagnoza po preiskavi 

bioptičnega vzorca materničnega vratu. Avstrijski patolog, profesor Sigurd Lax, bo prikazal 

dileme, s katerimi se spopada njegova stroka, in kako jih rešuje; 

• govorili bomo tudi o bioloških označevalcih, ki lahko dopolnijo rutinsko histopatološko 

preiskavo pri diagnostično težavnih vzorcih; 

• rak materničnega vratu je eden redkih rakov, ki prizadene predvsem mlajše ženske v 

reproduktivnem obdobju. Marsikatera med njimi si po zdravljenju želi otroka, zagotoviti 

nosečnost po zdravljenju zaradi CIN in začetnega raka pa je tudi za stroko trd oreh; 
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• za organizatorje programa ZORA ostaja problem, da je še vedno nekaj žensk, ki ne pridejo na 

preventivni pregled kljub osebnim vabilom – pisnim in telefonskim; v popoldanskem delu 

bomo govorili, kako ravnati v teh primerih; 

• na koncu, čeprav ne nazadnje, bodo zanimivi primeri iz prakse pokazali, da prav vseh primerov 

ni mogoče obravnavati tako, kot je zapisano v smernicah. 

Tudi letošnje srečanje sta finančno omogočila Ministrstvo za zdravje in Onkološki inštitut 

Ljubljana, ki je sedež DP ZORA. Program ZORA je del organizirane skrbi države za zdravje njenih 

državljank, zato si prizadevamo, da ostaja udeležba na tem srečanju brezplačna in hkrati zaščitena 

pred očitki o morebitnih komercialnih interesih. Ustanovama se zahvaljujemo, da nam to 

omogočata, udeleženkam in udeležencem pa želimo, da bi bilo naše srečanje za vse koristno in 

prijetno. 

 

Strokovni in organizacijski odbor 
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